

bojeva delavnost v zmernih mejah. Severovzhodno od Vermande, v Holnon-gozdu in pri Essigny le Grand infanterijski boji. —

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika. Ljuti delni boji med Ailetto in Aisno. Po brezuspešnih sunkih v zgodnjem jutru šel je sovražnik zvečer vnovič k napadu. V splošnem je bil zavrnjen. Vlomno mesto je iz bojih prejšnjih dni nekaj razširil in se je nastanil na južnem delu reke Vailly. — Med Aisno in Veslo ostala je infanterija nedelavna. Izčistili smo majhna francoska gnezda iz bojev od 14. septembra.

Armadna skupina Gallwitz. Od Cotes Lorraines do Mosel oživel je zvečer artiljerijski boj. Pred našimi novimi pozicijami razvili so se večkrat ljuti infanterijski boji, v katerih smo napravili vjete. Zvečer stal je sovražnik v črti Fusnes-St. Hilaire-Haumont-Rembercourt in v gozdu od Rappes.

Armadna skupina vojvode Albrechta. Sunki sovražnika na lotriški fronti so bili zavrnjeni.

V povračilo za nadaljevano obmetavanje nemških mest, bil je v pretekli noči Paris od letalnega brodograjskega obiskana in z 22.000 kilogrami bomb obmetan.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Brezuspešni italijanski sunki.

Avstrijsko uradno poročilo od torca.

K.-B. Dunaj, 17. septembra. Uradno se danes razglasa:

Italijansko bojišče. Med Brento in Monte Solarolo nadaljevali so včeraj Italijani po močni, do bobenskega ognja povišani artiljerijski pripravi svoje napade. Vjihove naskočne kolone so bile v dolini Brente in pred Col Caprile skozi naš ogenj prepodene. — Na Asolonu niso zamogeli vsled učinka naših baterij niti svojih jarkov zapustiti. — Na Monte Pertica, Solarolo in na Sasson-hrbtu prišlo je do bridkih bojev, v katerih se je moral sovražnik brez ostanka umakniti.

V drugih odsekih večkrat živahna letalna delavnost.

Zapadno bojišče. Pri avstro-ogrskih četah nobeni večji dogodki.

Albanija. Pri Pojani izjalovili so se vnovič italijanski sunki.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od torca.

K.-B. Berlin, 17. septembra (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armadna skupina prestolonaslednika Rupprechta in generalobersta v Boehn. V Flandriji vrla poizvedovalna delavnost. Južno Yperna izjalovili so se delni napadi sovražnika. Na kanalu privedli so pomorski grenadirji od ponovnih sunkov proti sovražniku, vjete. V kraju Havincourta povišal se je artiljerijski boj zgodaj jutraj mimogredeč do velike sile. Nobena infanterijska delavnost.

Armadna skupina nemškega prestolonaslednika Med Ailetto in Aisno trajali so ljuti boji sovražnika. Zasedli smo zopet vzhodni rob višine vzhodno Vauxaillona, na katerej se je sovražnik nastanil. Ob od Laffauxa protivzhodu vodeči cesti potisnil nas je sovražnik nekaj nazaj. Popoldan po najmočnejšem artiljerijskem ognju vnovič prodirajoči napadi sovražnika izjalovili so se ob protisunkih hanoverskih braunschweigskih in oldenburških rezervnih regimentih. Potisnili so zvečer svoje črte deloma naprej. Tudi južno priklenjena, brandenburška peta infanterijska divizija odbila je večkrat od tankov podpirane napade sovražnika. — V južnem delu od Bailly trajali so majhni boji. — V Champagni bili so ponočni sunki sovražnika južno Riponta zavrnjeni. — Armadna skupina v. Gallwitz. Na Cotes Lorraines pri St. Hilaire

in zapadno od Jonville izvršili smo uspešna podjetja. Delni napadi sovražnika proti Haumontu in severovzhodno od Thiancourta so bili zavrnjeni. Artiljerijska delavnost omejila so je na motilni ogenj.

Sestrelili smo 44 sovražnih letal. Oberlajtnant Loerzer izvojeval je svojo 40., lajtnant Rumer svojo 35. in lajtnant Thayer svojo 30. zračno zmago.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Ponesrečen poizvedovalni polet.

K.-B. Dunaj, 16. septembra. Od ces. kr. vojnega ministerstva, mornariški oddelek se razglasa:

Dne 15. septembra poskusilo je neko ameriškansko letalo poizvedovati o napravah v Fiumi. — V visoki višini bilo je od mornariške odporne baterije zadeto in je padlo goreče na tla. Ostanke letala se je spravilo.

* * *

Boji na Ural-fronti. — Velika zmaga sovjetskih čet. — Zavzetje Uralska in Samare.

Hamburg, 17. sept. „Fremdenblatt“ poroča iz Helsingfors: Zmaga sovjetskih čet ob Uralfronti razvija se do odločitve. Z zavzetjem najvažnejših mest Uralska in Samare bila sta oba, ententi prijazna regimenta prepodena. Samara bil je glavni stan Čehoslovakov, ki so prestopili v velikem številu k boljševoikom. Pri Čehoslovakih vlada anarhija in sovraštvo proti ententi.

Nova foza v boju proti Čehoslovakom.

Stockholm, 15. sept. „Izvestija“ poročajo, da je boj proti Čehoslovakom stopil v nov stadij, ker je vrgla sovjetska vlada 600.000 rdečih gardistov na čehoslovaško fronto. Foch je izrazil prepričanje, da je bila Čehoslovakom zadnja ura in da se bode zdaj posrečilo, jih odločilno premagati.

Vojna na morju.

8000 brutto-register-ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 16. septembra. Na severnem bojišču zgubil je sovražnik skozi delavnost naših podmorskih čolnov 8000 brutto-register-ton.

Parnik „Galway Castle“ torpediran.

K.-B. London, 15. septembra. Union Castle-parnik „Galway Castle“ (7988 brutto-register-ton), ki je plul v terek od Anglije proti južni Afriki, bil je v četrtek ob 7. uri jutraj torpediran. 34 mož posadke in 120 potnikov se pogreša. Južnoafrikanški železniški minister Burton bil je rešen. „Galway Castle“ imel je na krovu 749 potnikov, obstoječih iz velike večine gosp in otrok.

Politični utrinki.

V oči ga bode.

Nemška šola na Bregu pri Ptuj, vzorno učilišče naše mladine bila je v jugoslovanskem veleizdajalskem listu od nekega nam dobro znanega političnega hujskača na podli način napadena, kateri se, ako le sliši, kako nemško besedo, kar peni od same jeze. Boga naj zahvali, to nesramno dopisunče, da sam nemški zna, drugače bi moral danes krave „striglati“ in hleve „kidati“, kakor se to godi vsem nesrečnikom, ki niso imeli prilike zahajati v nemške šole ali ki so bili od hujskajočih duhovnikov in učiteljev od tega zadržani. Ni bilo treba nabirati ali loviti otrok za tak izboren učni zavod, ampak stariši in otroci so uvideli sami važnost nemškega jezika in so prostovoljno poslali svojo deco v nemško šolo, tako, da je ista danes prenapolnjena in da taisti, ki želi vestopiti,

mora plačati gotovo šolnino. To je resnica, lažljivo dopisunče, in ne tvoj umazan, nesramen dopis, ki kaže povsem jugoslovanski značaj, ker se bavi tudi po stari svoji navadi z že dolgo let umrlimi spoštovanimi osebami in jih vmešava v svojo lažljivo obrekovanje. Razkrinkala se je zopet nesramna hijena, ki vlačí mrtve v svoje politične svrhe in ki ne pozna reka: „Umrlim večni mir in pokoj!“ Prav dobro je sicer tudi informiran, kje da je rajni pokopan, ampak hlina se, ker misli, da ga potem ne spoznamo. Ali prav dobro nam je znan in takim podlim lažnikom in obrekovalcem ne izražamo drugo, kakor naše obče zaničevanje. — Zaletava se tudi izrazito v velespoštovano družino Strasschill in je takorekoč vesel usode, ki jo je pred kratkim obiskala z izgubo obeh sinov, vzglednih in delavnih mož, ki sta dvignila gospodarski procvit občine Breg in sta delovala le za blagostan svojih občanov. Občina Breg pri Ptuj pa tudi lahko daje vzgled marsikateri drugi občini, kar se tiče njene delavnosti in prav avstrijsko-nemško mislečem patrijotičnem duhu, katerega gesla se je držal bivši pokojni župan g. Strasschill, in po katerem vzoru bo deloval in deluje naš sedajni župan Anton Koss z vsemi svojimi občinskimi odborniki, ki v svojem uradu ne poznajo razlike narodnosti in je vsem občanom dana enaka pravica. Ker smo si svesti, da smo svoje dolžnosti napram uradu in javnosti redno in vestno izvrševali in ker smo pametno pretuhtali na kateri strani je za naše otroke boljša bodočnost, nas hoče tako breznačajno in zakrnjeno človeče v svojem lažnjivem, veleizdajalskem listu takorekoč terorizirati in nam dajati svoje „modre“, na veleizdajalskem jugoslovanskem gnoju vzrastle nasvete? Ker pa vemo, kateri narod in jezik ima boljšo bodočnost, zato pa se mora naša deca nemški učiti, da ne bode moralno propadla. Tako je pri nas na Bregu bilo in bode! Komur pa to ne pristojata, ta pa se naj poda iz našega kraja dol v „blaženo“ kraljemorilsko Srbijo, kajti s takimi nesramneži je obračun prav lahek. . . . Tako postopanje pa nas vsposodbujata še k večji gorečnosti do naše vzorne nemške šole na Bregu pri Ptuj, v katerej zadobi naša mladina pravo vzgojo v zvesto-avstrijskem duhu.

Kaj dela Korošec?

V državni zbornici in pri vladi se sklicuje, da nastopa v imenu celega slovenskega naroda in da je ves slovenski narod, ki hoče biti osvoboden od „nemškega jarma.“ Kdo pa je ta narod, ki ga zastopa mariborski kralj Tonček? Na svoji listini ima par sto imen, ki jih je s težkočo in nakano strobil skupaj, češ, da se pri tistih, ki podpisujejo in glasujejo za njegov načrt, ne bode več rekviriralo itd. In to so večina le podpisi jezuitovskih devic. . . . To bi naj bil torej ves slovenski narod, v katerega imenu se upa dr. Korošec nastopati? Večje hinavčine menda ni, kakor je ta že znana jezuitsko-farška. Nam, poštenim in vrlu avstrijsko-mislečim štajersko-koroškimi Slovincem hoče blagohotno podariti svoje zastopstvo pri vladi? Ne poznamo in ne maramo ga! Apeliramo pa na vlado, da nismo mi taisti, v katerih imenu si upa Korošec tam glasovati in da niti deset odstotkov celega slovenskega naroda ne bode glasovalo za njegovo Jugoslavijo ali proti Avstriji. Javljamo torej vladi, naj se od njega ne pusti zapeljati, ker ne deluje v imenu naroda ampak zastopa le nekaj državi nevarnih hujskačev in pred kratkim pomiloščenih hudodelcev. In v imenu teh bi se naj pognal ves cesarju zvesti narod v pogubo in prepad? Nikdar in nikoli! Pozivljamo vlado, naj nam poda vendar enkrat ona svoje mnenje, da se tej neznosni gonji konec napravi. Naj ji zadostuje torej zagotovilo, da hočemo ostati v nerazdeljivi zeleni štajerski kronovini pod žezlom slavne habsburške krone. . . .!

Odmevi mirovne note.

Dunaj, 16. septembra. „Neue Freie Presse“ poroča, da je bila nemška vlada od Burianovi noti obveščena in da jo je tudi